

★南辕北辙  
□郭美文

跳水



近来股市的热潮使我这个工薪族也不禁蠢蠢欲动,特意跑去证券市场开了个户头。由于刚涉及股市,什么也不懂,我只好经常跑到邻居老刘家请教。老刘是个老股民,这波行情赚了不少,加上他是个热心肠,为人也谦虚,我们经常相互研究讨论股票的走势。

这天中午下班回家,刚准备坐下吃饭,我听到敲门声,打开门一看是老刘。只见他满头大汗,我知道他一定是从证券市场回来,想告诉我上午的行情。我请老刘坐下再说,哪知老刘来不及擦一下汗,就神情沮丧地说:“我的那个跳水了!”这时一旁的老爸愣了愣,走过来急匆匆地说:“老刘,是不是你们夫妻吵嘴了?刘大嫂怎么这么想不开?老刘你别急,我看还是先报警吧?”

★啼笑皆非  
□张世强

逼真的“狗叫”

上周五晚上,我约几位老同学到家中喝酒,大明还带来了他的爱犬,一条漂亮的京叭小狗。

我们几个人越喝越高,不知不觉中三四个人已经把两捆啤酒消灭掉了,这时也已经是晚上10点多了,可大家似乎还没有完全尽兴,晓东提议打开音响唱一会儿卡拉OK。我虽然想到这样可能会影响到邻居们的休息,但为了让大伙玩得高兴,我还是打开了音响。几个人全喝多了,互相抢着要先唱,可一唱起来竟然没有一个不跑调的,唱得比鬼哭还叫人难以忍受。

这时,大明带来的那条小京叭在屋里转了两三圈之后突然无缘无故地狂吠起来,大明对我们解释说:“这小东西八成是困了,在这儿找不到自己睡觉的窝生气了,大家不用管它接着唱。”就这样,伴着小狗的叫声,我们又猛OK了一个多小时……

第二天一早我出去买早点,正好碰到楼下的李大爷,他用异样的目光看着我,想起昨晚的事,我赶紧向他道歉说:“昨晚几个朋友在我家唱歌,肯定影响您休息了吧?”李大爷冲我点点头说:“是很吵,不过你们几个人歌唱得可不怎么样,倒是有人学狗叫学得很逼真呀!”

我来到这个世界,就是为了和他们在一起

我从来不敢想象我的幸福来得那么突然。

那一天,他出现了,像一束光,把我和我的四周以及我目光所及的世界照亮。

我是那么幸福,浑身暖融融。我失去过爱,才懂得如何珍惜爱,才知道我需要什么样的爱情。

“我有一个儿子,你能接受他吗?”在我们相爱的开始我认真地问他,因为这对太重要了。

“当然。”他说,“我从来都希望有个儿子,但这需要你做一定的工作,让他接受我。”

他有一个14岁的漂亮可爱的女儿,我见了她,我们像成年人那样谈了话。我愿意做她的亲人,因为我的心里洋溢着太多的爱,我愿让人分享它。我爱他所有的亲人和朋友,我乐意付出,只要他能够快活。但我担心巴图,因为他还太小。他怎么能够理解我们将打破从前的模式,去过一种全新的生活呢?他怎么能够懂得妈妈对感情的期待和寻求归宿的急切心情呢?我惶恐不安,我决定让他们见面。我在心里祈祷着他们能够彼此喜欢,因为这

对我至关重要!

那一天巴图正在二姨家玩,我到楼上接他,我的爱人在楼下的车里等着。天上下着小雨。我把巴图叫出来,在楼梯上我紧张地对他说:“儿子,一个叔叔爱上了妈妈,现在他就在楼下呢,妈妈打算让你认识他,帮妈妈看看他不是不行。”

“行,”他说,“但是我也得看看他是不是对我好。”

我们牵着手走出来。他举着伞等在车边。

“你好,巴图先生,我姓赵,男子汉见面都该先握握手。”他伸出了那只大手。

“赵叔叔好。”巴图把小胖手伸过去,他们的手握在了一起。我的心从嗓子眼儿放回原处。

★市井人家  
□薛广东

你想吃什么

妻子下岗后,因工作难寻,她只得在家拾掇家务。我们的小家被拾掇得井井有条,清清爽爽。因为我上的是连班,每天中午,必须到单位食堂买饭吃。可妻子认为食堂的饭菜肯定不会很可口,于是每天她总是想方设法使家里的晚餐尽量地丰盛一些。她自己炸藕饼、煎鱼丸,甚至还跟楼下的老太太学会了做朝鲜泡菜……每天晚餐的餐桌上总有她整出的一两个新花样。可名厨也有技穷的时候,当她把山上的野菜也烹调一番后,妻子却为吃而犯起愁来了,竟连洋葱是炒鸡蛋还是炒火腿肠都要犹豫好一会。

于是,每天傍晚她都抱着孩子在我下班的地方等我。而等到我后的第一句话就是:今晚你想吃什么?

昨天下班,车上一位女同事也发愁似的说:今晚吃什么呢?一句话,让我想起了天天在那等我下班的妻子,天天都要问我“你想吃什么”的她。可我呢,羞愧难当的是我何尝向妻子问过一声你想吃什么呀?

下车后,我的目光急切地在人群中寻找着,我几乎是小跑似的来到妻子面前。她刚欲开口,我便抢着说:“今天,你想吃什么?说吧,我来做!”听完我的话,妻子一愣,却未料到,她的眼角竟绽出了两朵晶莹的泪花……

★童心灿烂  
□俞璐洋

翻墙进园

附近的游乐园最近新增添了几个游戏设施,我和大刘挺想去玩玩,但门票太贵。最后我和大刘商量准备翻墙进园。

我和大刘围着游乐园的围墙转了一圈,终于找到一堵比较矮的围墙。大刘半蹲着,双手交叉示意我先踩着他上墙。

我踩着他敏捷地一跃就坐到了墙头。为了安全起见,我决定先四处张望查看一番,但一块大棚遮挡住了我的视线。我伸长了脖子终于在墙根看到了一个吃棒棒糖的小孩儿。

我大声冲那小孩喊道:“小朋友,这里没有保安吧?”小朋友仰着头,一只手捏着棒棒糖,一只手潇洒地冲我做出“OK”的手势。

我喜出望外,弯下身子把大刘给拉上来,然后一块跳进了公园。我和大刘拍了拍身上的土正要走,突然从大棚里跑出来了三个保安,将我和大刘拉住了。我立马慌了神,愤怒地呵斥吃棒棒糖的小朋友:“你这小屁孩儿怎么这么不诚实?”吃棒棒糖的小朋友委屈地把棒棒糖从嘴里拿出来,一只手又潇洒地做出“OK”的手势说:“我不是都伸手告诉你有三个了吗?”

★家有仙妻  
□苏应纯

“牛”主意

自从老婆开始炒股以后,人变得越来越敏感和迷信起来。平时跟她说话,我都要非常小心,惟恐冒出“跌”、“落”之类的不吉利语,影响她的心情。尤其可笑的是,她甚至把儿子非常喜欢的一件“熊”玩具甩掉,换成了一头“牛”。

这段时间,随着股市升温,老婆更是进入疯狂状态,大有血战到底的英雄气概。她还一再叮嘱我,一定要全力以赴配合她的炒股行动,营造最佳的炒股氛围,以赚个盆满钵满。

前几天,老婆从股票交易所一回来,就兴奋地要我尽快回乡下把老爸接过来住一段时间。

“你满脑子都是股票,今天怎么突然想到要接他老人家过来呀?”我大惑不解。

“老爸在乡下放了一辈子的牛,跟牛特别有缘分,我把他老人家接过来坐镇,就是想这样空前的牛市行情多持续一段时间哦!”

★立此存照  
□王秀荣

点名



单位来了一批外地客人,领导让我负责接待。昨天,我陪这些外地客人参加了一个旅游团去游览。大巴车出发前,导游拿出一份名单,例行公事地点名,被点到名字的人纷纷回应答到。

当导游点到“陈德良”时,车厢内突然无人应答。导游连喊了三遍都无人回应。这时,导游小姐再次一字一顿地高喊道:“中源公司的陈德良先生到了没有?”这时,坐在我前面的一个男士迟疑了一下,说:“是我吗?来了。”导游有些不高兴了,说:“我都喊了您好几遍了,您怎么不答应呀?”

听到导游的话,那位男士也生气了,说:“我怎么知道你是在喊我!平时别人都是喊我陈总……”

孙昱图

宋丹丹情感自述

(十九)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻,对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、兄弟姐妹和孩子们都是最可爱的主角,甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融,读来令人开怀而温暖。同时,她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

长江文艺出版社



抽离出来。

记得我们结婚一年多的时候,有一天晚上,他突然感慨:“我这人啊,活了这把年纪,除了我老婆和你,没跟别的女人过过夜。”我当下愕然,合着一年多了,你还没把我当老婆呐?

我自己又何尝不是努力地适应着新的角色,新的家庭,让自己慢慢地从过去的10年中走出来。结婚前两年,我常常从梦中哭醒,梦见自己被抛弃,被欺骗。我与英达再也没有联络,只是从朋友那里听说,他们很快有了一个孩子,又很快,有了第二个。这些消息使我越来越真切地意识到,他真的已经离开我的生活了,而我的生活中没有这个人,一样可以向前继续。

知道补牙的感受吗?一颗牙坏了,医生把神经抽出来,再向空洞中填满新的物质,将洞口封死。奇怪的是神经抽走了,依然会感觉疼,感觉新的物质还没有与自己的牙齿融合在一起。对于这疼,每个人都需要适应,有的十几天,有的几十天。离婚到再婚很像这个过程。不同的是它会疼得更久,几个月,乃至几年。相同的是都有那么一天,我们永远不再疼。

连载

说:“妈妈,你写东西不能有人打扰,赵叔叔呢反正也没什么事儿,要不然还是让他过来跟我再躺一会儿吧。”

我们俩大笑起来。他走进去,他们在黑影里抱在了一起。

我的儿子需要父亲,正如我需要丈夫。

如果我的生活一帆风顺,我将失去发自灵魂深处的喜悦。只有经历了黑暗,见到光明时才会欣喜若狂。

1997年8月25日,我与他注册结婚,距离相识仅有28天。那天恰是我的生日,新的年轮的开始,我从一个婚姻走向另一个婚姻的过程得以告终。

或许,这一次决定的有些仓促,以至我们彼此都用了很长时间从上一次婚姻中

我们三个搂在一起。

我注视着他们两人的眼睛。在他们的眼神里,心灵的太阳光辉灿烂!如果用我的两条腿换那个时刻,我愿意换。我愿意为此为他们活着,做一切事,吃一切苦。我仿佛听到一个声音在对我说:你来到这个世界,就是为了和他们在一起。

那天晚上,他们俩关灯在屋里讲故事,我坐在外屋的书桌旁写东西。我看到时间太晚了,决定让他们停下来休息。

“巴图,你该睡了,让赵叔叔出来。明天再讲吧。”我温和地说。

他们互相亲了一下,他就走了出来。我们小声在外屋聊天,聊了很久。我们以为儿子早就睡着了。突然巴图

有一天早晨五六点钟我就醒了,走出我和巴图的卧室,发现他在门厅里睁着眼睛。我们开始聊天,然后他拿出一个漂亮的心形的丝绒首饰盒交在我的手上。打开一看——一条精美的K金项链。那是他在澳门买的,意大利著名设计师的设计:两只手捧着一颗心形的钻石。我得到了一生中第一个“定情之物”。

正在这时巴图也走了出来。我的爱人对巴图说:“你看,这只大一点儿的手是叔叔的手,小一点儿的手是妈妈的手。”

“那颗心是谁?”巴图诡秘地看着我们,亮亮的眼睛里有所期待。

“当然是巴图,我们捧着巴图。”我们俩大笑起来,